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хамедорея (Chamaedorea sefritzii), бамбукова пальма, сансевієрія 

триполосна (Sansevieria trifasciata), драцена облямована (Dracaena 

marginata), гербера Джемсона (Gerbera jamesonii), хризантема 

китайська (Chrysanthemum x morifolium) 

Ці рослини не тільки зроблять будинок більш приємним місцем, 

але і поліпшать якість повітря. Подальші дослідження спрямовані на 

виявлення ефективності кімнатних рослин в усуненні інших 

поширених забруднювачів повітря всередині приміщень, таких як 

азбест, або пестициди, грибки і бактерії, волокна від одягу, меблів, 

драпірування, а також тютюновий дим. 
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ОХОРОНА Й РАЦІОНАЛЬНЕ ВИКОРИСТАННЯ ДОЛИННИХ 

ЛАНДШАФТІВ МАЛИХ РІЧОК 

 

У останні десятиліття під впливом негативних природних та 

антропогенних факторів посилюється регресивна спрямованість 

розвитку долинних ландшафтів малих річок. У результаті 

відбувається інтенсивна деградація малої річкової мережі, зниження 

ландшафтного різноманіття, стійкості, бонітету і ряду інших 

позитивних властивостей геокомплексів малих річок. Тому, гостро 
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постає питання: чи наше суспільство й надалі продовжуватиме свою 

діяльність у напрямі знищення малих річок, озер та боліт у їх долинах, 

чи відшукає шляхи їх відновлення, збереження, охорони і 

гармонійного використання природних ресурсів зазначених акваторій 

та їх долин. 

Проблема охорони ландшафтних комплексів малих річок 

розглядається відповідно до Водного Кодексу України, Постанови 

Кабінету Міністрів України від 8 травня 1996 р. № 486 «Про 

затвердження Порядку визначення розмірів і меж водоохоронних зон 

та режиму ведення господарської діяльності в них», Закону України 

від 16 червня 1992 р. № 2456-XII «Про природно-заповідний фонд», 

Закону України від 21 вересня 2000 р. № 1989-ІІІ «Про 

Загальнодержавну програму формування екологічної мережі України 

на 2001−2015 роки», Закону України від 9 липня 2003 року №1066-IV 

«Про ратифікацію Протоколу про воду та здоров’я до Конвенції про 

охорону та використання транскордонних водотоків та міжнародних 

озер».  

Для здійснення охорони долинних ландшафтів малих річок 

першочерговим є дослідження: природних умов конкретного регіону; 

процесів функціонування й трансформації природних долинно-

річкових ландшафтних комплексів; ступеня антропогенізації 

натуральних геокомплексів річкових долин; причин та наслідків 

деградації долинних ландшафтів малих річок. Важливим також є 

проведення класифікації змінених ландшафтних комплексів, 

встановлення ступенів їх трансформації, здійснення заходів із 

охорони та оптимізації ландшафтного різноманіття натуральних та 

антропогенних ландшафтних комплексів малих річок.  

Для глибокого наукового пізнання долинних ландшафтів варто 

використовувати загальнонаукові методи дослідження, зокрема: 

спостереження, порівняння, експеримент, моніторинг, аналогію, 

моделювання, абстрагування, конкретизацію, аналіз і синтез, індукцію 

та дедукцію. Вони розкривають окремі геокомпоненти ландшафту. 

Детально розглянути натуральні й антропогенні долинно-річкові 

ландшафти допоможуть традиційні (стаціонарні, експедиційні, 

літературно-картографічні, ландшафтно-геохімічні, ландшафтно-

геофізичні) та ландшафтознавчі (історико-ландшафтознавчі, 

картографічної реконструкції, кінцевих результатів, випереджаючого 


